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ЮРИДИЧНА ХРОНІКА

ДІАЛОГ ЗІ СВІТОМ 
(за матеріалами II Харківського міжнародного 

юридичного форуму, 
м. Харків, 25–28 вересня 2018 р.)

II Харківський міжнародний юридичний форум, що з 25 по 28 верес-
ня відбувався у Національному юридичному університеті імені Ярослава 
Муд рого, підтвердив статус найавторитетнішої міжнародної платформи 
для обговорення актуальних проблем у правничій сфері на теренах Украї-
ни. Рішенням від 19 вересня 2018 р. Уряд України підтримав проведення 
Харківського міжнародного юридичного форуму на постійній основі.

Спеціальною темою цьогорічного форуму обрано розвиток права в 
умовах цифрової економіки. У роботі чотирьох панельних дискусій взя-
ли участь понад 100 спікерів, серед яких відомі дослідники та практи-
ки із 20 країн світу, судді Конституційного Суду України та Верховного 
Суду, співробітники представництва Європейського Союзу (ЄС), місій 
Організації з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) й Організації 
економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР), інших організацій. 

Співорганізаторами форуму виступили Національний юридичний 
університет імені Ярослава Мудрого, Національна академія правових 
наук України та Харківська обласна державна адміністрація за підтримки 
Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), ОБСЄ, Фонду Конра-
да Аденауера, Міжнародного Вишеградського фонду та Уряду Нідерлан-
дів, українських і міжнародних громадських організацій – Харківської 
обласної фундації “Громадська альтернатива”, Харківського юридич-
ного товариства, громадської організації “Сфера”, словацької неурядо-
вої організації “SME SPOLU”, Глобальної асоціації дослідників бізнесу і 
прав людини, а також професійної правничої спільноти – Національної 
асоціації адвокатів України, юридичних фірм “Василь Кісіль і партнери”, 
“Шкребець і партнери”, “Esquires” та “Juscutum”. Інформаційну підтрим-
ку здійснював журнал “Право України”.

На пленарному засіданні, вітаючи учасників і почесних гостей фору-
му, голова організаційного комітету, ректор Національного юридичного 
університету імені Ярослава Мудрого ВАСИЛЬ ТАЦІЙ зазначив: “Завдяки 
відкритому та конструктивному діалогу учасників першого форуму за-
початковані нові освітні проекти, встановлені професійні контакти між 
багатьма науковцями, освітніми закладами та громадськими організа-
ціями, зросла інтенсивність академічних обмінів та спільних публіка-



w
w

w
.p

ra
vo

u
a.

co
m

.u
a

236

ДІАЛОГ ЗІ СВІТОМ (ЗА МАТЕРІАЛАМИ II ХАРКІВСЬКОГО МІЖНАРОДНОГО ЮРИДИЧНОГО ФОРУМУ…

цій. Тематика цьогорічного форуму пов’язана з тим, що сьогодні Украї-
на перебуває на унікальному етапі розвитку, коли є шанс зробити так 
званий ‘цифровий стрибок’ у ключових сферах економіки. Розв’язання 
цих проб лем неможливе без активної участі юристів-науковців та прак-
тиків”.

Співголова оргкомітету, голова Харківської обласної державної адмі-
ністрації ЮЛІЯ СВІТЛИЧНА передала учасникам форуму привітання від 
Президента України Петра Порошенка, а також зазначила, що ІІ Хар-
ківський міжнародний юридичний форум відкриває міжнародний сезон 
на Харківщині: “Такий старт ‘міжнародної осені’ є символічним, адже 
жодна економічна реформа не може бути впроваджена без юридично-
го обґрунтування. Переконана, що форум зможе задати високий рівень 
дискусії та стане ефективним майданчиком для обміну досвідом та пре-
зентації напрацювань”.

Міністр освіти і науки України ЛІЛІЯ ГРИНЕВИЧ зазначила: “Рішення Уря-
ду України про надання форуму статусу щорічного свідчить про те, що 
ми віримо в якість дискусій і рішень на форумі”. За її словами, правнича 
система в Україні потребує перезавантаження, чималу роль у якому віді-
грає якісна й сучасна освіта нового покоління правників. Тому важливою 
частиною роботи форуму стане обговорення концепції правничої освіти.

Учасників заходу також привітали Голова Верховного Суду ВАЛЕНТИ-
НА ДАНІШЕВСЬКА, Керівник проекту USAID “Нове правосуддя” ДЕВІД ВОН, 

Голова оргкомітету форуму Василь Тацій відкриває пленарне засідання
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Національний радник з юридичних питань Координатора проектів 
ОБСЄ в Україні, консультант Конституційної Комісії, член Ради з питань 
судової реформи ОЛЕКСАНДР ВОДЯННІКОВ та директор школи права Тал-
ліннського технічного університету ТАНЕЛ КЕРІКМАЕ.

Пленарне засідання завершилося доповіддю Голови Конституційно-
го Суду України СТАНІСЛАВА ШЕВЧУКА “Критерії конституційності обме-
ження прав людини законом”, який наголосив, що право на свободу та 
особисту недоторканність, гарантоване ст. 29 Конституції України, не є 
абсолютним і може бути обмежене, але тільки на підставах та в порядку, 
які визначені в законі, і це обмеження має здійснюватися з дотриманням 
конституційних гарантій захисту прав і свобод людини.

25–26 вересня тривала панельна дискусія “Корпоративне право та 
інтелектуальна власність в умовах цифрової економіки”. Її метою було 
проведення порівняльно-правового аналізу досвіду країн ЄС та США 
у сфері регулювання здійснення та захисту корпоративних прав в умовах 
цифрового середовища, а також формулювання пропозицій щодо роз-
робки концепції змін українського законодавства в цих сферах.

Модератор першої сесії, присвяченої корпоративному праву, профе-
сор кафедри цивільного права № 1 Національного юридичного універси-
тету імені Ярослава Мудрого ІННА СПАСИБО-ФАТЄЄВА розпочала засідання 
із загального огляду стану правового регулювання корпоративних від-
носин в Україні. Голова Верховного Суду ВАЛЕНТИНА ДАНІШЕВСЬКА про-
аналізувала способи захисту корпоративних прав як елемент підвищення 
доступу до правосуддя. Із доповідями також виступили доцент кафедри 
цивільного права Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка, адвокат РОМАН САБОДАШ, професор кафедри правознавства 

Виступ Голови Верховного Суду Валентини Данішевської
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в Копенгагенській школі бізнесу (Данія) СЬОРЕН ФРІС ХЕНСЕН, директор 
Інституту приватного права Університету Миколаса Ромеріса (Литва) 
ВІРГІНІЮС БІТЕ, член Національної комісії з цінних паперів та фондово-
го ринку України, директор департаменту стратегії розвитку фондового 
ринку Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку Украї-
ни МАКСИМ ЛІБАНОВ та ін.

Проблеми інтелектуальної власності під час другої сесії обговорили 
директор Центру досліджень інтелектуальної власності та трансферу тех-
нологій Національної академії наук України ЮРІЙ КАПІЦА (“Реформування 
охорони авторського права відповідно до вимог цифрової економіки в ЄС 
та Україні”), радник юридичної фірми “Василь Кісіль і партнери”, керів-
ник практики IP/IT ІЛАРІОН ТОМАРОВ (“(Не)обмежені можливості автор-
ського права”), професор Університету Іллінойса (США) ПІТЕР МЕГГС (“За-
конодавство та практика США щодо інформаційних технологій”) та ін.

Центральним заходом другого дня стала панельна дискусія “Бізнес і 
права людини: імплементація Україною керівних принципів ООН”. Вона 
була покликана актуалізувати для України питання про зміст зобов’я-
зань бізнесу у сфері прав людини шляхом обговорення представника-
ми бізнесу, вищих органів державної влади, місцевого самоврядування, 
академічної спільноти, інститутів громадського суспільства глобальних 
трендів, регіональних стандартів і національних практик у цій сфері від-
носин. Результатом обговорення мало стати вироблення національного 
плану дій для України щодо забезпечення належного виконання бізне-
сом його зобов’язань у сфері прав людини.

Головними спікерами дискусії виступили директор школи права Тал-
ліннського технологічного університету ТАНЕЛ КЕРІКМЯЕ (“GDPR: реаліза-
ція визнаних стандартів у сфері прав людини бізнесом”), генеральний 
директор Директорату з прав людини, доступу до правосуддя та право-
вої обізнаності Міністерства юстиції України ВЛАДИСЛАВ ВЛАСЮК (“Бізнес 
і права людини в Україні: аналіз поточної ситуації”), голова Федерації 
професійних спілок України ГРИГОРІЙ ОСОВИЙ (“Роль профспілок у за-
безпеченні прав людини на рівні міжнародних стандартів”), заступник 
бізнес-омбудсмена ЯРОСЛАВ ГРЕГІРЧАК (“Нові інструменти налагодження 
ефективного діалогу між бізнесом, державою і суспільством: досвід Ради 
бізнес-омбудсмена”) та ін. У дискусії взяли участь старший радник Дан-
ського інституту прав людини ДІРК ХОФФМАНН, президент Польського 
інституту прав людини і бізнесу БЕАТА ФАРАЧИК (Польща), декан юридич-
ного факультету, голова Лабораторії з прав людини Університету Мико-
ласа Ромеріса ЛІРА ЯКУЛЕВІШІЕНЕ, голова БалтійськоУкраїнського центру 
досліджень і інновацій ТОМА БІРМОНТІЄНЕ, дипломатка, заступниця ди-
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ректора з прав людини й перехідної політики Міністерства закордонних 
справ Чеської Республіки ІТКА БРОДСЬКА та ін.

27 вересня тривала панельна дискусія “Ефективна система криміналь-
ної юстиції як фактор сталого розвитку економіки”. Вона мала на меті 
обго ворення таких питань: роль органів кримінальної юстиції у здійснен-
ні антикорупційної реформи та забезпечення сталого розвитку економіки; 
антикорупційний комплаєнс (можливості та перспективи); злочинність 
у сфері економіки (сучасні тенденції та інноваційні методи протидії).

Головними спікерами дискусії виступили голова Консультативної 
місії ЄС в Україні КЯСТУТІС ЛАНЧІНСКАС, голова Національної асоціації 
адвокатів України, Ради адвокатів України, заслужений юрист України 
ЛІДІЯ ІЗОВІТОВА, голова Національного агентства з питань виявлення, роз-
шуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших 
злочинів, АНТОН ЯНЧУК, старший радник з питань боротьби з корупцією 
Анти корупційної ініціативи Європейського Союзу в Україні (EUACI) 
ЕЛЕНА КОНЦЕВІЦІУТЕ, голова Правління Професійної асоціації корпоратив-
ного управління ОЛЕКСАНДР ОКУНЄВ, експерт Європейської економічної 
комісії ООН (Італія) ДАНІЕЛЬ ТУМІЕТТО, доктор філософії університету Бат 
Спа (Велика Британія) РАЙНЕР-ЕЛК АНДЕРС, старший адвокат у Варшавсь-
кому офісі компанії “Dentons”, лектор Варшавського університету (Поль-
ща) МІХАЛ ЯБЛОНСЬКІ, професор кримінального права, європейського та 
міжнародного кримінального права, кримінального процесуального 
права та кримінології Трірського університету (Німеччина) ГАНС-ГАЙ-
НЕР КЮНЕ й адвокат, засновник та голова юридичної фірми “Teichmann 
International” (Швейцарія) ФАБІАН ТАЙХМАНН та ін.

В останній день форуму дискусійна панель “Право і безпека у кон-
тексті європейської та євроатлантичної інтеграції” об’єднала досвідче-
них політиків, урядовців, представників міжнародних та громадських 
організацій, юридичного бізнес-середовища, наукової спільноти України 
та зарубіжних країн. Предметом обговорення стали найбільш актуальні 
питання міжнародної і національної безпеки, місця НАТО у сучасній си-
стемі міжнародної безпеки, євроатлантична стратегія України, здобут ки 
та головні виклики правового виміру європейської інтеграції, пов’язані з 
торгівлею та стійким розвитком, особливості дії режиму поглибленої та 
всеохоплюючої зони вільної торгівлі між Україною та ЄС, імплементація 
Угоди про асоціацію. Захід відбувся за фінансової підтримки Представ-
ництва Фонду Конрада Аденауера у місті Харкові. Спікерами виступили 
голова Політичної секції Представництва ЄС в Україні ФАБІО ДЕЛЛА П’ЯЦ-
ЦА, генеральний директор Урядового офісу координації європейської 
та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України 
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ОЛЬГА СТЕФАНІШИНА, голова Експертної групи взаємодії з НАТО Урядово-
го офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції ОЛЕКСІЙ 
ГЕНЧЕВ, голова експертної групи взаємодії з ЄС Урядового офісу коорди-
нації європейської та євроатлантичної інтеграції ПОЛІНА КАЗАКЕВИЧ, зов-
нішній консультант Секретаріату Антикорупційної мережі для Східної 
Європи та Центральної Азії ОЕСР АНДРІЙ КУХАРУК, експерти проектів 
ЄС “Association4U” та “Підтримка агропродовольчої політики України”, 
суддя Конституційного Суду України ВІКТОР ГОРОДОВЕНКО, директор Ін-
ституту співробітництва з країнами Центральної та Східної Європи у 
сфері публічних реформ Берлінської школи економіки і права (Німеччи-
на) ОСТЕН БАЛЛЕР, представники Управління Верховного комісара ООН 
у справах біженців, вітчизняні та зарубіжні науковці та студенти. Про-
грама форуму передбачала й велику кількість різних за формою сателіт-
них заходів – тренінгів, відкритих лекцій, майстер-класів, круглих столів 
для представників бізнесу, правозахисних організацій та студентів. 

Низка заходів, підтриманих програмою USAID “Нове правосуд-
дя”, була присвячена питанням підвищення якості юридичної освіти. 
Централь ними подіями цього напряму стали виїзне засідання Робочої 
групи Міністерства освіти і науки України з розроблення Концепції 
розвитку юридичної освіти під головуванням Міністра освіти і науки 
України ЛІЛІЇ ГРИНЕВИЧ, а також круглий стіл-дискусія за темою “Єдиний 
державний кваліфікаційний іспит як передумова доступу до правни-
чої професії: зарубіжний досвід та способи впровадження в Україні”, 
у яких взяли участь керівництво Міністерства освіти і науки України та 
Міністер ства юстиції України, керівник Програми USAID “Нове право-
суддя” ДЕВІД ВОН, представники правничих шкіл і професійних правни-
чих об’єднань, а також залучені Програмою USAID “Нове правосуддя” 

Виїзне засідання Робочої групи Міністерства освіти і науки України
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ДІАЛОГ ЗІ СВІТОМ (ЗА МАТЕРІАЛАМИ II ХАРКІВСЬКОГО МІЖНАРОДНОГО ЮРИДИЧНОГО ФОРУМУ…

іноземні експерти: головний стратег та директор з адміністрування На-
ціональної конференції екзаменаторів іспиту на доступ до правничої 
професії (США) КЕЛЛІ ЕАРЛІ та голова департаменту міжнародних зв’яз-
ків Міністерства юстиції Північного Рейну-Вестфалії, суддя у відставці 
Регіонального суду Дюссельдорфа (Німеччина) МІХАЕЛЬ ШОЛЬЦ. 

Знаковою також стала презентація першої в Україні спільної сер-
тифікатної програми “Практичний курс з верховенства права” Національ-
ного юридичного університету імені Ярослава Мудрого й Університету 
Південної Кароліни. Метою створення програми є покращення розуміння 
й удосконалення навичок застосування верховенства права в юридичній 
практиці. Програма розрахована передусім на юристів-практиків.

II Харківський міжнародний юридичний форум засвідчив нагальну 
потребу в комунікації між науковцями, юристами-практиками, бізнесом, 
громадськими організаціями та профспілками задля якісного реформу-
вання усіх сфер правової системи України, а також зацікавленість у цьо-
му процесі світової правничої спільноти. Результатами роботи форуму є 
ґрунтовне вивчення іноземного досвіду, узгодження позицій щодо голов-
них питань у сферах цивільного та кримінального права, бізнесу та прав 
людини, європейської й євроатлантичної інтеграції, вироблення планів 
дій та рекомендацій, які мають бути втілені в певні урядові рішення. 

Прес-служба 
Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого

Презентація спільної сертифікатної програми “Практичний курс з верховенства права”


